

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад №245» общеразвивающего вида

Конспект

НОД по нравственно - патриотическому воспитанию в старшей группе №1(4)

«Прогулка по Барнаулу».

Разработала и провела:

Воспитатель

Спасенко Т.Г.

Конспект

НОД по нравственно - патриотическому воспитанию в старшей группе
«Прогулка по Барнаулу».

Цель: Содействовать закреплению и расширению представлений о малой Родине - городе Барнауле.

Задачи:

Продолжать знакомить детей с достопримечательностями города Барнаула. Поддерживать интерес к рассказыванию по фотографиям.

Формировать уважительное отношение к государственным символам.

Закрепить понятие о Родине малой и большой.

Активизировать словарь детей фразами и словами: родная страна, Россия, барнаульцы, достопримечательности, планетарий).

Развивать внимание, узнавать на картинках герб города.

Воспитывать у детей любовь к малой Родине.

Интеграция областей: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие».

Материал:

Глобус(карта), кукла Мэри, наглядно-демонстрационный материал «Транспорт», фотографии достопримечательностей города «Планетарий», «Дом под шпилем», «Памятник-obelisk «Прощание», фотографии вокзалов города, герб города Барнаула и Лондона, изображение звездного неба, аудиозапись песни «Я, ТЫ, ОН, ОНА», картинки из журналов, 2 ватмана, клей.

Предварительная работа:

Беседы о российской символике.

Чтение стихотворений, пословиц, поговорок о Родине.

Рассматривание открыток с видами городов и городом Барнаула

Рассматривание альбома «Старый новый город»

ХОД:

Дети к нам сегодня приехала гостя. Посмотрите вот она- это кукла Мэри. Она впервые в нашей стране и в нашем городе городе.

Как называется наша страна?(Россия)

А кто скажет, как называется наш город?

Столицей какого края он является?

Как называют жителей города?

Верно, город наш называется Барнаул. Он является столицей Алтайского края, а мы с вами жители - барнаульцы. Мэри приехала в наш город из далёкой Англии, из города Лондона. Как вы думаете на каком языке она говорит? Правильно на английском. А мы с вами на каком языке разговариваем? Верно на

русском. Лондон находится очень далеко от Барнаула. Посмотрите на карту (глобус). Это Барнаул, это Москва, а вот здесь находится Лондон. На чём Мэри могла добраться до нашего города?

-Как называется место, куда прилетают самолёты?

-Какие ещё вокзалы есть в городе? (Железнодорожный, Автовокзал, Речной вокзал) Показ фотографий.

Какой транспорт приезжает на эти вокзалы?

-Какой транспорт можно увидеть на улицах нашего города (обращает внимание детей на пассажирский, грузовой транспорт и спецтехнику)
- Давайте поиграем в игру «Что лишнее». Внимательно посмотрите на все картинки и уберите картинки с изображением транспорта, который вы считаете лишним и почему.

Проводится «Что лишнее»

Ребята, Мэри из далёкой Великобритании привезла герб своего родного города Лондона.

(Показывает фотографию герба Лондона)

-На гербе Лондона изображены львы. Мэри говорит, что они охраняют и защищают ее город. А ещё она спрашивает, есть ли герб у нашего города Барнаула?

(Проводится игра: «Найди герб Барнаула»)

-Что означает белая лошадь и печь на нашем гербе? (Конь являлся символом основной тягловой и транспортной силы в горной промышленности и сельском хозяйстве бывшей губернии, а червлёная печь-символ сереброплавильного производства).

Мэри впервые в Барнауле, ей хочется познакомиться с достопримечательностями нашего города. Добираясь до нашего детского сада, она сделала несколько фотографий. Подскажите ей, что за здания на фото. Рассказать о городе нам помогут экскурсоводы. (Заранее подготовленные дети рассказывают о достопримечательностях Барнаула)

1Экскурсовод: Дом под шпилем — главный символ Барнаула. Барнаульцы часто называют его просто «под шпилем». Дом завершает башня с часами и остроконечный шпиль с флюгером, что объясняет его название. В Доме под шпилем жили известные алтайские писатели Марк Юдалевич и Лев Квин.

Ведущий - Давайте немного отдохнём и сделаем музыкальную физкультминутку в нашем долгом путешествии. (физкультурная разминка под песню «Я, ТЫ, ОН, ОНА»)

Экскурсовод: Памятник-обелиск «Прощание». Скульптура состоит из двух фигур – сына и матери, которая провожает его на войну и символизирует Родину-мать, провожающую своих сыновей. Солдат в руках держит винтовку, готовый грудью встать на защиту любимой Родины. Рядом с ним — Мать. Она чуть склонила голову к плечу воина, и в этом наклоне — и горечь расставания, и материнское благословение.

Экскурсовод: Вы не забыли, как сияют звёзды? А звёздное небо можно увидеть днём в Барнаульском планетарии, в красивом старинном здании. Это как звёздный дом. В Барнауле планетарий появился, когда и в мире-то их было штучное количество. Он был открыт 70 лет назад. В планетарии происходят прогулки по звёздному небу, знакомство с интересными объектами. Легенды помогают запомнить картину неба и знакомят с мифической историей народов Земли. Давайте и мы с вами посчитаем планеты:

На Луне жил звездочёт,
он планетам вёл подсчёт:
Меркурий — раз, Венера — два-с,
три — Земля, четыре — Марс,
пять — Юпитер, шесть — Сатурн,
семь — Уран, восьмой — Нептун,
девять — дальше всех — Плутон...
Кто не видит — выйдет вон!

Ведущий - Есть место в нашей стране, где мы родились и растём, где живут наши родители и друзья, где находится наш дом – это наш родной город Барнаул, это наша малая Родина, это всё то, что нас окружает. (дети читают стихотворение о нашем городе)

Давайте сделаем коллаж нашей малой родины из фотографий, открыток, и ваших рисунков о городе и подарим нашей гостье Мэри. (Дети делают коллаж и рассказывают кукле что изображено)

Мэри очень рада, что познакомилась с нами - барнаульцами, и узнала много интересного о нашем городе. Когда она вернётся в Лондон, обязательно расскажет своим друзьям о сибирском городе Барнауле.